

# 钟多小学正式投用 可容纳 1800 余名学生

本报讯 (融媒体中心记者刘琴 实习生冉佳麟文/图) 色彩清新的外墙、宽敞明亮的教室、干净整洁的食堂、标准化的篮球场……2月3日,钟多小学召开全校家长会,迎来第一批新生,标志着该校正式投入使用。

据了解,钟多小学占地3万余平方米,共40间教室,预设36个教学班,可容纳学生1800余名。该小学的建设投用,可有效缓解县城小学不足的问题,让更多学生能够享受到更优质均衡的教育。

学生家长石雨当天走进学校,看到教室里五彩的气球、温馨的黑板报、崭新的书本和写有学生名字的卡通画,感觉到老师们的用心,她表示,非常期待孩子在新学校的新生活。

面对新的教学环境,该校一年级六班语文老师张力充满了干劲。她告诉记者,在今后的教学工作中,将以更加严谨务实的态度,开拓进取、勤勉钻研,带领孩子们迎接精彩的小学生活。

该校相关负责人表示,目前,钟多小学各方面工作准备充分,完全具备开学条件,全校教职工将在“多样成长”理念指引下,紧紧围绕打造西部教育强县目标,把钟多小学办成一所优质而有品位的学校。



图一



图二



图三

图一:整洁的校园环境。

图二:舞蹈室。

图三:书法室。

## 县实验中学: 开展校园安全隐患排查

本报讯 为了确保学校师生的生命安全和财产安全,2月4日,县实验中学开展了以“杜绝安全隐患,维护校园安全”为主题的安全隐患排查。

该校工作人员对教学设施设备、用电设施、消防设施、监控设备、教学楼、

办公楼、实验楼、学生宿舍、运动场、学校周边等进行了全面深入的安全隐患排查,针对存在的安全隐患和问题提出了整改意见和要求,并要求及时作出整改,确保不留一处死角,不漏一个隐患。

(李俊林)

## 县机关幼儿园: 扎实做好开学安全工作

本报讯 为了保障全体师生的身体健康和生命财产安全,让幼儿园工作正常有序开展,近日,县机关幼儿园提前谋划,扎实开展开学安全工

作,形成多线联动、各负其责、齐抓共管的工作局面,确保开学安全工作取得实效。

(杨玉梅)

## 桃花源街道中心校: 打扫卫生迎开学



本报讯 (特约通讯员陈碧生文/图) 近日,桃花源街道中心校组织全体后勤人员进行食堂卫生大扫除,为迎接春季开学做准备(如图)。

该校后勤处负责人表示,将全面落实各项工作任务,明确分工、责任到人,随时对食堂各区域进行消毒及巡视检查,切实落实好各自工作职责,切实保障师生生命安全和身体健康。

(上接第一版)

随着山乡道路畅通、数字农业蓬勃发展、高标准农田打造,以及新品种、新技术、新农具的研发推广,重庆特色产业的优势更是被不断放大,贡米、高山蔬菜、跑山鸡、生态鱼等“山货”成了城里人的“抢手货”,2022年全市农产品网络零售额达到186亿元。

借助中新互联互通示范项目,越来越多的农产品开始走向国门,如丰都西伯利亚鲟、忠县脐橙、长寿柚、江津花椒等,受到国际市场认可。

虽然目前我市农业产业已全面开花,但同时我们也要清醒地看到,从总体上讲,我市农业产业竞争力仍然不强,产业链短、规模小、效益低。

如何放大优势,补齐短板,因地制宜开发好乡土资源,培育壮大产业,做好“土特产”文章,实现人无我有、人有我优,成为接下来推动农业提质增效的关键!

### 应因地制宜发展哪些“土特产”?

今年的市政府工作报告明确提出,要重点打造火锅食材、重庆小面、柑橘、榨菜、荣昌猪、丰都肉牛、预制菜等产业集群,构建重点农业全产业链。

这里面,除了传统优势特色产业柑橘、榨菜、荣昌猪、丰都肉牛外,还明确提出了火锅食材、重庆小面、预制菜产业等新兴产业。

重庆作为美食之都,近年来在旅游产业带动下,麻辣鲜香的火锅、小面两大特色美食,征服了万千消费者的胃,成为重庆响亮的城市名片,形成了巨大的品牌价值。

火热的餐饮消费,催生了庞大的火锅食材、调味品原料生产加工需求,进而撬动起一个巨大的农产品加工市场。

嗅到新商机的渝企纷纷行动。在重庆遍地开花的小面馆,每年创造产值现已超400亿元,每1亿元就直接拉动销售辣椒400吨、花椒50吨、菜籽油1800吨、榨菜50吨。

合川区近年来着力打造火锅食材产业,已集聚火锅食材生产企业100余家,涌现出了20多个特色火锅食材品牌,基本形成了从原材料种植养殖到食材加工、集散交易、产品研发、检验检测、消费体验为一体的火锅食材全产业链,成为全国重要的火锅食材生产基地。

面临预制菜新风口,梁平去年迅速入局,目前预制菜产业园内产品品类有400余种,食品加工业产值增加50亿元以上,每年消耗上千万吨农产品原材料。

“这些产业都是未来重庆农业产业发展的潜力所在!”市委党校经济教研部主任孙凌宇说,重庆火锅和小面地域特色鲜明,通过多年积淀,已形成庞大的产业集群,并且成为重庆的城市符号,具有极大品牌价值。预制菜产业则因人局早,目前在全国也已形成比较优势,“未来通过政策引导、资源整合、行业规范,以及加工技术、冷链物流等完善提升,发展空间巨大、前景看好。”

孙凌宇同时表示,在乡村旅游、养老等消费新业态兴起的背景下,依托各地传统文化、非遗技艺,发展农家小吃、手工艺品、特色民宿等乡愁产业,也是未来值得思考的方向。

### 如何做好“土特产”文章?

无论是传统的优势产业,还是方兴未艾的新兴产业,要做好“土特产”这篇文章,仍需按照现代农业发展要求进一步提升升级。

“农业要强离不开科技‘志’,市委农村工作会议也对科技贡献率提升提出新要求,迫切需要加快新品种和新技术的研发、技术成果的适用性转化、实用技术的适应性推广等。”市农业农村委乡村产业处负责人说。

对于山区农业而言,在土地零碎、机械化水平不高等现实情况下,要提高生产效率和效益,科技尤为重要。

以我市农科院自主培育的“庆油8号”油菜品种为例,因含油量高达51.54%,种植户每种一亩收益就比种其它品种多300多元。配套飞播技术的推广应用,极大减轻了农户劳动强度。去年,“庆油”系列油菜品种在全国推广面积超过600万亩,总推广面积达到3000万亩以上,产生经济效益超100亿元。

此外,产业要发展壮大,还需加强现代农业产业园、农业产业强镇建设,着力打造特色优势产业集群。

梁平预制菜产业园就是一个典型案例,园区建成不到一年就新增食品加工企业30余家。“园区建成后,形成了仓储、冷链、物流等完善的产业配套,可为企业减少后顾之忧,降低生产经营成本,所以迅速形成了集聚效应。”梁平高新区管委会主任黄君说,目前园区厂房已经饱和,今年将启动园区二期建设,预计2025年预制菜全产业链产值将达到500亿元。

“农业提质增效离不开产业链的打造和升级。”市农业农村委乡村产业处负责人说,在现代农业的框架下,农业全产业链是生产、销售、品牌、营销等各个环节的纵向贯通,以及康养、休闲、健康等产品功能的横向拓展,其中蕴含着广阔的产业增值增效空间。

例如,借助花艺加工,北碚静观蜡梅延伸出切花礼盒、花茶、蜡梅盆景、蜡梅品种苗、蜡梅文创等特色产品,从单一景观变成文创产品,身价倍增;瞄准健康需求,涪陵榨菜研发低盐产品,拓展市场空间,“乌江轻盐下饭酱”上市两个多月,销售额就突破500万元。

“涉农主体亟需从‘种养+销售’的传统发展思路跳脱出来,以市场经济的发展规律引导,提升农业现代化。”该负责人表示,只有牢牢抓住市场这一核心,以市场需求为导向,贯通产销、融合农文旅,才能不断壮大农业产业链,提高影响力。

(来源:《重庆日报》)

酉阳旅游 youyang

世界上有两个桃花源  
一个在您心中 一个在重庆酉阳

酉阳叠石花谷      酉阳桃花源·世外桃源      龚滩古镇·乌江画廊

咨询电话: 023-75559222 (桃花源景区)    023-75706888 (龚滩景区)    023-75567999 (叠石花谷景区)